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Z  rekordních  třiaosmdesáti  nominovaných  a  jako  jedi-
ný z Vysočiny se mezi deset finalistů ankety Strom roku 
2023  probojoval  Havlíčkův  dub  z  Proseče-Obořiště, 
místní části Nové Cerekve. Odborníci odhadují, že v zá-
meckém parku u domova pro seniory roste už klidně pět 
set let. Je více než dvacet pět metrů vysoký a jeho kmen 
má obvod skoro sedm metrů. Podle pověsti se pod ním 
scházel  spisovatel  a  novinář  Karel  Havlíček  Borovský 
se svou budoucí manželkou Julií. O tom, který z deseti 
vybraných  stromů  vyhraje,  bude  rozhodovat  veřejnost 
v on-line hlasování od letošního 24. července do 8. října. 

Havlíčkův dub vstupuje do finále soutěže s pořadovým číslem 
dva. V červnu jej přímo na místě vylosovala Eva Přechová, 
která strom do ankety nominovala. „Paní Eva nás kontaktovala 
poté, co si s manželem udělali výlet právě k nám do Prose-
če-Obořiště a užili si krásnou procházku zámeckým parkem. 
Strom a jeho příběh je zaujal natolik, že se rozhodli přihlá-
sit ho do soutěže,” prozradil starosta Nové Cerekve Zdeněk 
Rajdlík. 

V roce 1836 přišel do Proseče-Obořiště lesník Sýkora s ro-
dinou. Bydleli v malém domku poblíž zámku. Měli dceru Julii, 
která se v Praze učila na modistku a v roce 1841 se seznámila 
s Karlem Havlíčkem Borovským. Havlíček za ní jezdil a spo-
lečně rádi sedávali v parku pod majestátním dubem. Počát-
kem roku 1847 se Karel a Julie zasnoubili, 4. března 1848 

se vzali. K dubu se vraceli i jako mladí manželé po narození 
dcery Zdeničky. V roce 1998 při příležitosti 150. výročí jejich 
svatby byl odhalen nedaleko památného dubu pomník, jehož 
autorem je akademický sochař Michal Moravec. Během let 
se začalo říkat dubu „Havlíčkův“. Zajímavostí také je, že pod 
ním herec Luděk Munzar zahajoval díl seriálu české televize 
Stromy spisovatelů a básníků. „Dodnes dub láká zamilované 
a řada párů zde složila manželský slib,” dodal Zdeněk Rajdlík. 

Smyslem ankety Strom roku, kterou pořádá Nadace Part-
nerství, je podpořit aktivní lidi v péči o stromy v jejich okolí 
a zároveň představit zajímavé stromy a jejich příběhy. Vítězný 
strom získá odborné ošetření přímo na míru a postoupí do 
mezinárodní soutěže Evropský strom roku. Stříbrný a bronzo-
vý medailista bude oceněn ošetřením novou technologií, kte-
rá posílí jeho kondici. O favoritech rozhodne veřejnost v on-
-line hlasování na www.stromroku.cz, a to od 24. července  
do 1. října 2023. Pět stromů s nejvyšším počtem hlasů po-
stoupí do takzvaného superfinále - a veřejnost bude znovu 
hlasovat od 2. do 8. října 2023, kdy se definitivně rozhodne 
o vítězi. Havlíčkův dub nese pořadové číslo 2. 

Hlasovat v anketě můžete na webu www.stromroku.cz . 
Předem děkujeme za podporu!
Havlíčkův dub už navštívil Český rozhlas Vysočina. Reportáž 
si můžete přečíst i poslechnout na jeho webových stránkách 
https://bit.ly/3K49Qh0. 

Havlíčkův dub v Proseči-Obořišti má šanci stát se Stromem roku
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Toto číslo vyšlo v srpnu 2023, z pověření Obecního úřadu v Moravči, zpracovala Eva Zadražilová a Monika Pavlíčková

ZAHRADA ČECH
Zahrádkáři Moraveč by rádi uspořádali  
zájezd na ZAHRADU ČECH do Litoměřic  
dne 9. 9. 2023. Pro zahrádkáře bude 
vstupenka hrazena z fondu zahrádkářů, pro 
ostatní je cena 140,- Kč v předprodeji a 160,- 
Kč na místě. Pro nákup vstupenek a další 
informace se obracejte na Gabrielu Brtnovou  
– tel. 724131378. Informace o výstavě 
naleznete na www.zahradacech.cz .  

Dožínková traktoriáda 
a loučení s prázdninami 

Proběhne v sobotu 2. září. Začátek ce-
lodenní akce je naplánován na 8. hodinu ráno. 
Sraz traktorů je opět u splavu v Moravči. V 9.00 
odjede konvoj traktorů směrem na Novou Cere-
kev, Ústrašín, Libkovu Vodu a Meznou s pokra-
čováním na Veselou, Rohovku a Dobrou Vodu 
a na Křemešník. Po obědě je plánován přesun 
do Pelhřimova na náměstí, kde budou vrcho-
lit oslavy dožínek. Návrat traktorů do Moravče 
bude v odpoledních hodinách, kde se u č.p. 89 
u splavu propojí účastníci „Spanilé dožínkové jíz-
dy“ s účastníky dětského dne.  
Loučení s prázdninami aneb podzimní dětský 
den započne v sobotu 2. září ve 14.00. Pro 
naše nejmenší budou jako obvykle připravené 
soutěžní hry, skákací hrad i oblíbené Lubinovy 
palačinky. 

Na tradiční FESTIVÁLEK U KOSTELA jste 
zvání v pátek 25. 8. Podrobné informace 
naleznete v přiloženém plakátku.  

Oprava krajské komunikace 

Je téměř dokončena. Firma Swietelsky s.r.o. a její spolupracující firmy odvedly při opravě 
silnice z Moravče do Lidmáňky výbornou práci a nám všem se bude řadu let dobře jezdit. 
Děkuji všem našim občanům, kteří ukázněně parkovali mimo komunikaci a neztěžovali silni-
čářům práci.
Při předávání zpráv se osvědčil informační systém Munipolis. Bylo by dobré, aby se do tohoto 
systému zapojilo co nejvíce našich občanů, protože přenos informací je takto nejjednodušší, 
nejrychlejší  a pro obec (zejména v případě stažené aplikace) nejlevnější.    

POZVÁNKY


